从严从实做好疫情防控工作

不配合疫情防控8人被依法处罚

本报讯(通讯员 范丽玥)面对新的 疫情防控形势,我市部分小区实行封闭 式管理,但仍有少数人在疫情管控期间 不配合、不支持疫情防控工作,给他人造成影响,最终自食苦果。

3月17日晚11时许,聊城市公安局 开发区分局民警在百利来产业园执行疫 情防控任务时发现,有人翻过栅栏私自 离开管控区。经联系百利来产业园公司 负责人得知,该公司共有8名员工翻越栅 栏离开。经劝解后,8名员工均返回公司 内部继续隔离,并接受了核酸检测,均为 阴性。蒋官屯派出所根据《中华人民共 和国治安管理处罚法》第五十条之规定, 对葛某某、石某某等8人依法作出处罚。

警方提示,在抗击疫情的最前线,工

作人员夜以继日连续奋战,请广大人民 群众给予理解和支持,积极配合好他们 的工作,众志成城,共抗疫情。对拒不配 合疫情防控工作的,公安机关一定会从 严从快进行处理,请市民严格遵守疫情 防控政策,真正做到少出门、不聚集,不 要以身试法。



3月22日,青桔运维人员正 在对单车进行防疫消杀。

3月17日,主城区(东昌府区、开发区、高新区、度假区)网约车、公交车、出租车等公共交通工具暂停营运后,共享单车运营单位根据疫情防控需要,迅速行动起来加大了对单车的消杀频次。

"我们在做好自身防护的同时,每天不间断地对共享单车进行消杀,除车身外,在车把、坐垫、头盔等高频接触位置做重点喷洒消杀。"青桔电单车运营公司聊城区域负责人范照峰说。

文/图 本报记者 岳耀军

蛤蟆嗡唱出 抗疫精气神

本报讯(记者 陈金路)新冠肺炎疫情袭来,冠县蛤蟆嗡剧团以董风岗、梁云超为主创作了蛤蟆嗡唱段《众志成城灭疫情》。3月20日,该唱段亮相,激励了全市上下共同抗击疫情的热情。

"变异的毒株传染快,奥密克病毒来势汹;劝大家思想莫怠慢,它分秒传染别侥幸……"表演者梁云超以原汁原味的蛤蟆嗡唱段,提醒群众一定打三针疫苗、出门戴口罩、酒精消毒、不聚会、红白事从简等,对抗击疫情进行了独辟蹊径的宣传,让群众在听唱段的过程中,了解了抗击疫情的科普知识。唱段最后,"打好防疫攻坚战,众志成城灭疫情",更是唱出了战胜疫情的信心和决心。

核酸检测采样进工地

本报讯(记者 岳耀军)3月21日下午,医护人员来到开发区江北水乡 桑海安置区为建筑工人进行第三轮核 酸检测采样。

建筑工地人员聚集,流动性大,是防疫的重点。开发区按照"应检尽检、不漏一人"的原则,对在建工地开辟"绿色通道",组织医护人员进工地上门为建筑工人进行全员核酸检测采样,确保无遗漏、零死角,最大限度降低传播风险。

继子也有继承权



他来的时候才四岁,我才两岁。那时候,他爸跑大车,我妈值夜班,没人照顾我, 险了他

有一次,他半夜爬起来给我冲奶粉,我嗷嗷地大哭,他一着急,热水全洒自己脚面上了。过了三天,他爸回来,见他走路一瘸一拐的,拉过去一看,他整个脚面都烂了。四岁的他脚烂了,却没说,他怕父母着急。这是后来我妈告诉我的。

后来,他爸出车祸了。再后来,我妈说,家里供不了两个人上大学。他两只眼睛瞪得通红。那天,他第一次叫了我妈一声"妈",他说:"妈,一定要让妮妮上学,我去打工。"

我大学刚毕业,我妈就去世了。她走的那天拉着我哥,泪流满面。她这一生没有对不起谁,除了我哥。屋里就剩下我的时候,她说:"妮妮,把房子留给你哥娶媳妇,记住。"

哥一开始不要房子,我说:"哥,你这辈子都为别人活了,我有工作,能独立,以后你要为自己活。"他边哭边笑,说:"妮妮,我啥时候都是你哥。" (文中人物为化名)

背景

《中华人民共和国民法典》

第一千一百二十七条 遗产按照下列顺序继承:

- (一)第一顺序:配偶、子女、父母;
- (二)第二顺序:兄弟姐妹、祖父母、外

祖父母。

继承开始后,由第一顺序继承人继承,第二顺序继承人不继承;没有第一顺序继承人继承的,由第二顺序继承人继承。 承。

本编所称子女,包括婚生子女、非婚生子女、养子女和有扶养关系的继子女。

本编所称父母,包括生父母、养父母 和有扶养关系的继父母。

本编所称兄弟姐妹,包括同父母的兄弟姐妹、同父异母或者同母异父的兄弟姐妹、养兄弟姐妹、有扶养关系的继兄弟姐妹。

点评

妮妮哥哥对妮妮妈妈的遗产有继承

权吗?民法典说,有。

并非所有继父母与子女之间都有继承权,只有形成扶养关系,相互之间才享有继承权。

认定是否形成扶养关系,主要根据两个方面:是否有共同生活的事实;是否受到经济上的供养以及生活上的抚育。如果同时符合这两种情形,则形成了扶养关系,彼此之间享有继承权。

妮妮、妮妮妈妈与妮妮哥哥一直共同生活,经济上相互供养,生活上相互抚育,即便没有血缘关系,也已经组成了相互享有继承权的家庭。故而,妮妮哥哥属于妮妮妈妈遗产的第一顺序法定继承人。妮妮妈妈立下遗嘱将其个人房产留给妮妮哥哥,则妮妮哥哥享有按照遗嘱继承的权利。

